

强化诉前调解

通讯员 郭倩

本报讯 为打造具有辨识度的诉前调解样板,今年以来,兰溪市三向发力,助推诉前调解改革攻坚走深走实。

该市在医疗、婚姻家庭、消费者纠纷、物业、交调、金融、纺织、机动车维修、塑料等多个行业专门调解委员会的基础上,新增预付卡、物流、工程建筑3个行业性调委会,并增设驻交警队诉前调解工作室,专人专职前置调解,制作非诉引导告知书,告知诉前调解优势及诉讼风险,打造纠纷处理“快车道”。同时,该市通过开展双驻双巡活动,采用相对固定的方式,即由1名人民调解员对接2至3名法官,组成N个矛盾纠纷调解“1+1”联动联调小组,不断提升诉前调解效率。

此外,该市还建立诉前调解律师专家团和法律顾问团,择优推荐律师调解员进驻市级社会治理中心开展诉前调解,加强诉调精准对接。目前,兰溪市已成立一支以17名精干律师为主的调解团队并进驻社会治理中心,助力疑难复杂案件的化解。

紧急救助送医

通讯员 余甘棠 陈本美

本报讯 近日,乐清交警大荆中队交警开展路面巡逻,经过大荆镇环城二路红绿灯路口附近时,发现一名小女孩昏迷不醒,几名市民正在为她掐人中,小女孩的母亲焦急地打电话求救。

交警立即下车询问,得知小女孩乘坐二轮电动车时,不慎从车上跌落,由于未佩戴安全头盔,头部受到撞击,当场昏迷。交警赶紧将小女孩抱上警车,安抚她的母亲,随后紧急护送母女俩前往医院。途中,警车持续拉响警报,仅用3分钟就将她们平安送到医院,随后抱着小女孩就往急诊室跑。所幸送医及时,女孩很快苏醒且情况稳定,已脱离生命危险。

据女孩母亲杨某介绍,小女孩今年6岁,当天上午她骑着二轮电动车送女儿去幼儿园,经过事发路口时,遇红灯刹车过急,导致小女孩从车上跌落。

拧紧安全阀门

通讯员 邵诗嘉 胡木水

本报讯 日前,义乌市公安局大陈派出所民警深入辖区企业及相关场所,检查督促安全保护措施落实情况,拧紧生产“安全阀”。

针对辖区行业特点,该所制订专项行动方案,邀请防火指导员传授“啄木鸟”技能,并对辖区所有企业、店面、出租房屋等进行全面排查,按“红黄绿”三级管理要求予以督改。同时,因企制宜,对症下药,紧盯“一根电线、一个插座”,杜绝“飞线充电”现象,消除安全隐患;坚持“零容忍、严执法”原则,加强对辖区无证电焊人员查处力度,鼓励群众积极举报,力求发现一例查处一例。截至目前,共发现消防安全隐患158处,当场整改158处,下发责令整改通知书2份,行政拘留5人。

民法典进校园

近日,杭州上城清波司法所联合街道平安办来到娃哈哈小学,开展“美好生活·民法典相伴”普法宣传活动。工作人员用生动的语言、丰富的案例、幽默的图片和动画,向学生们介绍了什么是民法典、民事行为能力的划分、人格权的保护、高空抛物的危害以及常见的校园侵权案例等,引导他们尊法、学法、守法、用法。

通讯员 杨春艳



消除安全隐患

近日,泰顺县公安局交警大队四中队积极开展交通安全“一盔一带”排查。执勤民警在辖区各重点路段设卡,重点查处未戴安全头盔、违停等违法行为,及时消除安全隐患。 通讯员 赵建东



为老人送温暖

近日,德清县市场监管局联合老年人体育协会举办“计量惠民生 敬老情更浓”活动,为老年人发放计量知识手册,免费检定体重秤、血压计等家用计量器具,帮助老年人享受更高品质的计量生活。 通讯员 倪立芳 沈露梦



热血传递温情

近日,嵊州消防救援大队积极开展无偿献血活动,以血液凝聚爱心,用行动诠释奉献。 通讯员 成淦诚



共享校园安全

近日,由绍兴市消防救援支队、教育局联合开展的“安联”校园安全共同体消防安全“五个一”活动走进稽山中学。今年,绍兴市直12所学校启动校园安全共同体专项行动,通过开展“一次国旗下讲话、一次主题班会、一次全校安全排查、一次应急疏散演练、一次特岗人员培训”等消防安全“五个一”活动,助力校园安全共建共享共赢。 通讯员 余昌龙



打造智慧消防

通讯员 章博豪

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队、区联通公司携手“镇理红”党建共建单位,赴市数字文明创新体验中心参观,了解各种充满科技感、智能炫酷的应用,并围绕构建“5G+智慧消防”体系建设进行深入探讨。大家表示,将多多实践,利用物联网、移动互联网、大数据、云计算等技术,实现对物联网单位的实时安全监管,为安全生产、预防火灾发生等加上一道强有力的技术保障,促使火灾早发现、早报警、早处理,让消防工作更迅速、更高效。

压实安全责任

通讯员 何青珈

本报讯 近日,慈溪市消防救援大队召开2023年度全市消防安全重点单位会议,压实消防安全责任,强化重点单位监督管理。

会议深入分析了当前消防安全工作面临的形势,动员重点单位全面落实主体责任,规范本单位消防安全管理,并对20家2022年度优秀消防安全重点单位进行表彰。此外,大队还与各参会单位代表签订《慈溪市消防安全重点单位消防安全责任书暨杭州亚运会消防安全保卫责任书》,进一步夯实全市消防安全基础建设。

防火花变“祸”花

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安委会办公室联合智慧新城建设管理部、公安等部门,深入辖区在建工地开展电焊作业消防安全专项检查。

检查人员重点检查了使用电焊作业人员资质、持证上岗情况、作业现场危险可燃物隔离情况、电焊作业现场防范措施执行、消防安全设备是否完好等方面,对发现的问题要求负责人严格落实整改措施,及时消除火灾隐患。同时,对电焊工人开展消防安全教育,提高他们的消防安全意识和火灾防范能力。

抓好队伍管理

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队组织开展安全“九无”创建动员部署会,全力做好2023年队伍管理工作,有效预防和减少各类事故发生。

全体消防救援人员学习了“九无”创建活动实施方案的指导思想、工作目标任务、有关要求,并结合队伍实际,研究部署任务清单,细化活动内容,切实把思想行动统一到支队决策部署上来。据介绍,大队将狠抓消防救援人员思想管理,加强管酒治酒工作,严查营区安全、手机网络安全,强化作战训练安全管理等,确保活动高站位部署、高规格开展。

堵上消防漏洞

通讯员 张石英

本报讯 近日,舟山普陀消防救援大队对沈家门街道40家水产制冷工业企业开展消防培训。

大队宣传人员结合典型案例,围绕企业火灾危险性、如何识别和发现企业火灾风险、企业常见消防设施和使用方法、发现起火后如何正确处理等方面,对企业消防安全进行了全面讲解,提醒企业分管负责人和管理人自觉增强消防安全意识,落实消防主体责任,扎实开展隐患自查自改,积极组织消防安全宣传培训,不断提升企业自防自救能力,有力护航企业发展。